

剪下苦難新聞 默默行善一生



「有機會要多幫助別人，多行善！」這是一位老父親--林金生生前最常告訴七位子女的一句話。台北縣中和市林金生老先生去世，家屬整理遺物時找到一本老舊泛黃的報紙剪貼簿，裡面是老先生十幾年來剪下的苦難求助新聞以及捐款紀錄。家人十分感動，視為傳家寶。

林老先生世居中和市南勢角，年幼時家境十分清苦，曾經賣過肉粽、也踩過三輪車，後來在南勢角開店賣雜貨，每天清晨三點出門，踩三輪車到北市士林地區批貨，早上七點才回到中和開店。

林老先生平時省吃儉用，連衣服破了都捨不得丟，別人送的褲子，冬天當長褲穿，破了或短了，夏天裁成短褲穿；東西吃得飽就好，不求山珍海味也不過量。辛苦大半輩子，家中經濟情況穩定，他開始幫助貧困家庭。

林老先生每天看報紙，只要有人遭遇困難，一定會依報導的地址親自前往探視，再捐助給需要救助的人家金錢或生活用品。有一次，住在金瓜石的三個小孩，父母親離異後，父親離家，母親為求生計到海邊工作卻不幸落海死亡，生活陷入困境，林老先生為此不惜路途遙遠，先後去探視三次，每次除了捐款，還帶衣服、食物送去。林老先生只要能力許可，經常行善助人，且不論人是非，為人十分和善。

林金生因年老體弱，這兩年來才無法外出助人，但仍時常看報惦念著需要幫助的家庭。林金生於八十七歲高齡往生，他的子女在整理父親遺物時，意外發現一本老舊的報紙剪貼收集冊，翻開一看裡面貼滿上百篇報導清寒苦難、待社會善心人士救助的報紙剪報，一旁還有父親親手寫著日期和捐款金額，子女才知父親十多年來默默做了這麼多善事。

有機會多幫助別人，默默的行善，可以帶給需要幫助的人溫暖，這是一種「雪中送炭」的義舉；施與不在多少，在別人正當困難、最需要幫助的時候伸出援手，更令人感受深刻。看到社會上急難的人正嗷嗷待哺，自己有能力幫助別人，那是多麼幸福的事啊！如果我們能分一點給需要的人，分享我的能力，分享我的幸福，那是多麼快樂的事。

❤️ 金玉嘉言：

- (一) 助人為快樂之本。
- (二) 勿以善小而不為，勿以惡小而為之。[不要因為好事小就不去做，不要因為壞事小而就去做。] (三國時代蜀漢劉備，為教誨其子阿斗為人處世之一句名言)

❤️ 問題討論：

- (一) 林老先生如何幫助別人？
- (二) 林老先生的善行對他的子女有什麼影響？
- (三) 為什麼要做好事？

(四)如果我有能力，我願意去幫助別人嗎？

(五)我可以做的好事有哪些？